

## **Abstrakt v českém jazyce**

Tato rigorózní práce se zaměřuje na problematiku popírání pohledávek v insolvenčním řízení. Fáze popírání pohledávek je nejdůležitější fází insolvenčního řízení. Má-li totiž dojít k naplnění cíle insolvenčního řízení, tj. k tomu, aby došlo ke spravedlivému rozdělení majetku dlužníka mezi jeho skutečné věřitele, musí být v rámci insolvenčního řízení dlužníka uspokojeny pouze ty pohledávky, které jsou skutečné a jsou do insolvenčního řízení dlužníka přihlášeny ve správné výši a ve správném pořadí.

První část této práce se zaměřuje na vymezení základních pojmů insolvenčního řízení a dále poskytuje kategorizaci pohledávek dle jejich vlastností a dle způsobu jejich uplatnění do insolvenčního řízení dlužníka. Zařazení pohledávek do správné kategorie je nezbytné pro následný postup při popírání těchto pohledávek. Má-li účastník insolvenčního řízení dosáhnout úspěšného popření pohledávky jiné osoby, musí popírající osoba vědět, jaké pohledávky mohou být v insolvenčním řízení uspokojeny a jakým způsobem mají být tyto pohledávky do insolvenčního řízení přihlášeny.

Třetí a čtvrtá kapitola této rigorózní práce se zaměřuje na proces přihlašování pohledávek do insolvenčního řízení dlužníka a jejich následný přezkum ze strany insolvenčního správce a insolvenčního soudu. Ve třetí kapitole této rigorózní práce je popsáno především to, kdo, jak a v jaké lhůtě může přihlásit svou pohledávku do insolvenčního řízení dlužníka. V této kapitole jsou dále popsány důsledky nepřihlášení pohledávky do insolvenčního řízení dlužníka přihlášení. Ve čtvrté kapitole této rigorózní práce je pak vymezeno, jakým způsobem by měl postupovat insolvenční správce při přezkumu samotné přihlášky pohledávky a následně pak i každé jednotlivé pohledávky.

Pátá, šestá a sedmá kapitola se věnuje hlavnímu tématu této rigorózní práce, kterým je proces popírání pohledávek přihlášených do insolvenčního řízení dlužníka a průběh a podmínky následných incidenčních sporů, které jsou zahajovány v důsledku uplatnění popěrného práva. V páté kapitole této rigorózní práce je popsáno, za jakých podmínek mohou účastníci insolvenčního řízení dlužníka popírat pohledávky přihlášené do insolvenčního řízení dlužníka. Šestá kapitola této rigorózní práce se zaměřuje na incidenční spory a sedmá kapitola pak na subjekty oprávněné popírat pohledávky přihlášené do insolvenčního řízení dlužníka. S ohledem na složitost uplatnění popěrného práva se tato rigorózní práce snaží poskytnout účastníkům insolvenčního řízení návod, jak při popření pohledávek postupovat. Ve všech kapitolách této

rigorózní práce jsou uvedeny odkazy na významnou soudní judikaturu, která ukazuje použití právní úpravy v praxi.

Poslední kapitola této rigorózní práce pak porovnává českou právní úpravu v oblasti insolvenčního práva se slovenskou právní úpravou.